Pocetni operace s mnoho¢leny 2
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2 4
3a——a+—a
3 7

1 3 3
2x+—-x—=Xx+—Xx
5 2 4

(5x+3)—(2—8x)

(7a3 —3azb—|-2abz)—(—9a3 +3a2b—6ab2)
(84> —3ab+2b”)-(~6ab)

2t (667 -5)

(x2 —3x)(2x+5)

3n-—n

2x+5)(4—3x)+(2x—3)(4x—9)
3x—-4 (1—3x)—(3x+5)(4x—9)

2+7x)(1-5x)+(5x—6)°

1- 5x)(3+2x) (4)6—7)2
3(—4—5x)—(3x+4)2

( —6x7 +3x) 1 (2x)

(32x3y2 10x2y3+16x3y) ( 16x2y2)
( 1

3a°h* — 5a2b3+2a3b3) ( 3 ij



Reseni

1)
2 4 3a 2a 4a 21-3a-7-2a+3-4a 63a—14a+12a 6la
Ja-—at+—a=—-——+—= = =
37 1 3 7 21 21 21
s - " y 2 4 o6l .
Jednodussi je spocitat na kalkulacce 3 - 3 + 7 = 51 a doplnit a
2)
1 3 3 2x x 3x 3x 20-(—2x)+4-x—10-3x+5-3x —40x+4x—-30x+15x
2X+—-X——X+—X=—+———+—= = =
5 4 1 5 2 4 20 20
20
e o y 1 3 3 51 .
Jednodussi je spocitat na kalkulaéce -2+ — ——+—=—— a doplnit x
5 2 4 20
3)
(5x+3)—(2-8x)=5x+3-2+8x=13x+1
4)

(7a3 —3a*h+2ab> ) —(—9a3 +3a*h—6ab’ ) =74 —3a*h +2ab* +9a° —3a’b +6ab*> =164’ —6a>b + 8ab’

5)
(8a2 —3ab +2b° )-(—6ab2) = -484°b* +184°h° —12ab*

6)
2t(61° —5) =121 ~101
7)
(xz —3x)(2x+5) =2x* +5x% —6x* —15x =2x* — x* —15x
8)
3n Sn 15n* Sn?
3n-—n=—-—-= =—
1 6 6 2
9
(4 2] 8x*  4x
2| =x—— |=———
5 3 5 3
10)

(x—2)[3x+6(2x-5) |=(x—2)[3x+12x—30] = (x—2)[15x —30] =15x* —30x —30x + 60 =
=15x" —60x + 60

11)
(2x+5)(4—3x)+(2x—3)(4x—9):8x—6x2+20—15x+8x2—18x—12x+27=2x2—37x+47
12)

(3x—4)(1-3x) = (3x+5)(4x—9) =3x—9x* —4+12x— (12x* —27x+20x - 45) =

=3x—9x’ —4+12x—12x* +27x —20x +45=-21x" +22x+41

13)

(3x—4)" =(3x) —2-3x-4+4% =9x> —24x+16

14)

(8+6a)’ =8 +2-8-6a+(6a)" =64+96a+36a>

15)

(317 —4) =9y* ~24y* +16



16)

(2+7x)(1—5x)+(5x—6)2 =2-10x+7x—35x" +25x" —60x+36 =—10x" —63x +38

17)

(1-5x)(3+2x)—(4x=7) =3+2x—15x-10x" — (16x” — 56x +49) =3—-13x —10x” —16x” + 56x — 49 =
=-26x* +43x—46

18)

3(—4-5x)—(3x+4)" =-12-15x—(9x* +24x +16) = —12 - 15x —9x* ~ 24x 16 = —9x” —39x - 28

19)

3 2
= i —6i+3—x:7x2 —3x-|—g
2x  2x  2x

(14x° —6x” +3x):(2x)

20)

32x°y* 10x°y°  16x7y* 5
32x°y” —10x°y* +16x°y*) : (~16x7)7 ) = - + =-2x+-y-xy°
(32x' Y ¥*):(-16x77) C16xy  —16xy | —l6x%y” g”

21)

2,372 273 373
(—3a3b2—5a2b3+2a3b3):(—lazb): 31“b — 5‘1’[’ + Zi’b — 9ab+15b* —6ab’
3 —~a’b ——d’b —-a’b
3 3 3




